

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 67 (2303)

Четверг, 3 июня 1971 года

Пятнадцатый год издания

Цена 2 копейки

План первого года пятилетки — досрочно!

Следуя почину

Почин москвичей и ленинградцев по досрочному выполнению плана первого года девятой пятилетки нашел единодушную поддержку у горняков шахты имени В. И. Ленина. Детально взвесив свои возможности и резerves, шахтеры дали слово выполнить годовой план добычи угля к 20 декабря и выдать дополнительно в плану 100.000 тонн топлива. Это будет достигнуто за счет более производительного использования горной техники. В этом году только механизированными креплями и коммиксами будет добыто 1.260.000 тонн угля, то есть более одной трети всего объема добычи.

Горняки решили за счет улучшения организа-

ции труда, внедрения планов НОТ, повышения нагрузки на механизированные комплексы повысить среднемесячную производительность труда рабочего по добыче угля на 5 процентов. Кроме того, они обязались реализовать продукцию сверх плана на 700.000 рублей и получить 500.000 рублей сверхплановой прибыли.

Взяв эти обязательства, труженики шахты полны решимости выполнить их. С начала года прибавка к плану достигла 62:300 тонн угля. Несмотря на сложные геологические условия,сложившиеся на некоторых участках, шахта перевыполняет план добычи топлива. Она также успешно справляется с

обязательствами по сверхплановой реализации продукции и получению прибыли. Так, за четыре месяца «глюс» по реализации в расчетных ценах составил 614 тыс. рублей и план по реализации выполнен на 107,2 процента.

По темпам добычи угля впереди идут участки № 5, 6, 8. Экскаваторщики участка № 5 за 28 дней приносили в плану 30.173 тонны угля. На участке № 8 лидирует в соревновании очистная бригада Александра Грачева. Обеспечив комплексу ОМКТ-М повышенную нагрузку, щитовики этой бригады довели среднесуточную добычу угля до 1350 тонн. На участке № 6 с выемкой угля из панели погашения хорошо справляется очистная бригада Хайдуллы Булдатова. **Д. КОЗЛОВ.**

Шахта им. В. И. Ленина.

Ударные темпы труда

по грузоперевозкам. Так, план первого квартала по грузоперевозкам выполнен на 136 процентов, коэффициент использования парка перекрыт почти на десять процентов. С хорошими показателями, молодой коллектив работал также в апреле и мае. В мае, например, коллектив гаража, обслуживающий забой разреза «Сибиргинский-2», имел на своем сверхплановом счету свыше 200.000 тонн перевезенных грузов.

В социалистическом соревновании за успешное

завершение первого года пятилетки отличных результатов добиваются водители БелАЗов-540т. Ю. Окнянский, С. Камкин, Г. Бакулин, Н. Калгин, А. Лесников, В. Степанов и другие. Нет сомнения, что коллектив гаража постарается и впредь сохранить ударные темпы труда и удержать передающее Красное знамя автобазы.

А. ИМАШЕВ,
шофер
Томусинской автобазы,
внешт. корр.



Темы сочинений известны. Каждый выбирал по душе. Один пишет «Маяковский — с нами»; задумался, словно остался наедине с любимым поэтом. Другие обдумывают близкую им тему «Человек — беспокойного счастья» в произведениях современной советской литературы. Лишь немногие взяли — «Изображение краха дворянской России в пьесе А. П. Чехова «Вишневый сад».

Экзамены для вас, выпускники, — серьезное испытание перед вступлением в большую жизнь.

На предвыборных собраниях избиратели дают наказы

Просторный зал школы № 19, где расположен избирательный участок № 11, едва вмещает всех присутствующих. Здесь в прошлый понедельник состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 126 тов. Ганичевым Александром Павловичем — начальником управления коммунального хозяйства облисполкома.

Преподаватель школы № 19 Г. П. Семиндо, пом. начальника участка БВР шахты «Усинская» С. С. Ключков, пенсионер И. И. Ложкин, Р. Д. Шевченко и другие в своих выступлениях сказали, что избиратели все, как один проголосуют за кандидатов, зарегистрированных окружными избирательными комиссиями. Вместе с тем они дали наказ своему кандидату в областной Совет устранить недостатки в коммунальном обслуживании жителей 46 квартала.

Поблагодарив избирателей за оказанное доверие, А. П. Ганичев в своем ответном слове заверил присутствующих, что все их наказы он постарается выполнить.

В красном уголке завода ЖБИ состоялась встреча избирателей с кандидатом трудящихся по избирательному округу № 125 Новиковой Юлией Геннадьевной — заведующей физиотерапевтической поликлиникой. На собрании присутствовало 450 человек.

Здесь же проходила встреча с кандидатами в городской Совет депутатов трудящихся тт. Голощаповым Николаем Павловичем — помощником директора Томусинского разреза (избирательный округ № 233), Парфеновой Валентиной Николаевной — горнорабочей Красногорского разреза (округ № 231), Радайкиной Клавдией Михайловной — арматурщицей-бетонощницей (округ № 234), Шукшиным Владимиром Федоровичем — директором хлебокомбината (округ № 232), Валиковым Василием Алексеевичем — директором завода ЖБИ (округ № 228), Майтаковой Любовью Павловной — дозировщицей завода ЖБИ (округ № 235).

Избиратели дали наказ кандидатам в депутаты горсовета.

Наш корр.

Наши
кандидаты

Надёжный товарищ

Из окошка паровозной будки Николай Максимович Парамонов зорко смотрит вперед: сейчас должны проходить стрелку. Поскрипывают колеса тяжелогруженных вагонов с коксовым концентратом. Скоро мост через Усу, нужно быть особенно внимательным. Слышится ровное могучее дыхание паровоза, катят и катят один за одним вагоны. Николай Максимович посмотривает на часы: все идет normally. Сейчас сдаст эшелон с углем на станцию Междуреченск. Там уже ждут. Наготове и вереница порожних вагонов. Их тоже ждут на шахтах «Усинской» и «Томусинской 5-6». Так что надо торопиться.

За 15 лет работы в погрузочно-транспортном управлении машинист паровоза Н. М. Парамонов со своим неразлучным СО-44-22 «намотал»

десятка тысяч километров. Каждую смену паровоз сует по путям, как членок, — туда и обратно: то ведет расстановку порожняка, то подает на весовой путь уже готовый к отправке эшелон. И так много лет подряд с тех пор, как стал работать на паровозе. Знает Николай Максимович каждый подъем, каждый спуск, каждую кривую. Знает, где можно прибавить скорость, а где и затормозить. О таких ветеранах, как Н. М. Парамонов говорят: «Профиль пути знает как линии на своей ладони». Паровоз, на котором работает Н. М. Парамонов, считается лучшим в управлении.

Коммунист Парамонов — наша гордость. Он у нас вырос от помощника до первоклассного мастера вождения паровоза, — так охарактеризовал кандидата в депутаты гор-

совета Н. М. Парамонова, начальник НТУ «Южкузбассуголь» Б. В. Логов. «Парамонов — надежный товарищ, такой не подведет», — так сказали нам в партийном бюро управления и в паровозной бригаде, в которой трудится Николай Максимович.

Остается добавить, что благодаря умелому вождению машины, любовному уходу за ней, бригада СО-44-22 сумела продлить срок межремонтного пробега своего паровоза на три месяца. Так что почин горняка Д. Гревова с шахты им. 7-го ноября г. Ленинска-Кузнецкого по продлению срока службы машин и механизмов горячо поддержан паровозниками Томусинского погрузочно-транспортного управления комбината «Южкузбассуголь».

Евг. БАТХИН.

„Кем быть?“ и „каким быть?“

(Продолжение.
Начало на 3 стр.).

богородящей картины, когда видишь бесконечный поток угля, который несет свет и тепло людям! Не оторвешь взгляда от такого зрелища!

Труд шахтеров — благородный труд. И наши шахты ждут новое пополнение, каким можете стать вы, товарищи выпускники.

УЧИТЬСЯ НИКОГДА НЕ ПОЗДНО.

Гоголев А. Ф., механик участка Томусинского разреза:

Выбор профессии — это вопрос судьбы. И свою судьбу выпускники могут связать с судьбой наших разрезов. Открытая добыча угля использует прогрессивные методы. Полные хозяева там — мощные экскаваторы, с пятиэтажным здание, управление которыми полностью автоматизировано. Не передаваемое удовольствие — управлять такой машиной! Именно здесь, на разрезе, я нашел свое место в жизни.

А могла бы совершилась ошибка, если бы вовремя я ее не исправил. Дело в том, что после восьми классов я, не обдумав как следует этот шаг, решил поступить в зооветеринарный техникум. Нужно, думал я, обязательно иметь за плечами техникум, иметь диплом. А какой? Это неважно. Сейчас просто трудно вообразить себя в роли ветеринара... Техникум оставил: напрасная траты времени. Закончил училище механизации. Потом — армия. После службы решил поехать в Сибирь, в Междуреченск (сам с Кубани). Закончил шестимесячные курсы на разрезе — стал работать помощником машиниста экскаватора. Потом, через

два года, пройдя еще одни курсы, — машинистом экскаватора. Как и многих моих товарищ, меня потянуло к знаниям: понимали все такую необходимость. Закончил вечернее электро-механическое отделение нашего горного техникума. Семь моих бывших однокурсников, как и я, работают сейчас в отделах главного механика. А с моим соучеником по техникуму Виктором Николаевичем Ельцовым — сейчас он заместитель главного инженера на разрезе «Сибирглинский-2» — решили закончить заочно филиал СМИ. В этом институте с нашего разреза учатся 38 человек.

Моим товарищам, как и мне самому, в работе механика большую службу оказала работа в должности помощника машиниста и машиниста экскаватора. Легче было учиться в техникуме. Уверенное чувство себя в должности механика: экскаватор знаешь — можешь предупредить любую аварию.

Учиться никогда не поздно. Учиться обязательно нужно — этого требует современная техника. Но прежде всего нужно ощутить потребность, понять себя. А вдруг профессия горняка — не твой удел? Горько сознавать, когда имеешь уже диплом специалиста и понимаешь, что напрасно потрачены годы учебы.

ПЕРВООТКРЫВАТЕЛИ

Гребенников И. Ф., горный инженер, шахтостроитель «Распадской-1»:

— Знаешь ли ты, выпускник, профессию строителя? Может, именно здесь ты найдешь свое призвание? Должность эта — многогранна. Первыми в наш город пришли строители — их руками возведены многоэтажные жилые дома. Вслед за ними пришли шахтостроители.

Широкий диапазон действий у людей этой профессии — они строят шахтные сооружения над землей и под землей. Подземные шахтостроители — это, после геологов, первооткрыватели угольных горизонтов. Первый газодеменный газ, первая вода, первые нарушения — их. Вслед за ними идут уже эксплуатационники.

Шахту «Распадскую», одну из самых мощных в стране, строит около тысячи человек. В их рядах найдется и тебе место, выпускник. Впереди еще немало других строек: «Распадская-2», Распадский разрез и др. Спуском Распадской шахты на нее будет занято около трех тысяч человек. Сегодняшний выпускник, пройдя специальную подготовку в профтехучилищах или непосредственно на шахте, сможет пополнить третьячью армию горняков.

Город наш весь еще в будущем. Его будущее — в твоих руках, выпускник.

Н. В. Савкова, кондитер кафе «Горная жемчужина»:

— Тоже когда-то хотела в институт или техникум. Не получилось. Стала кондитером, после двух лет обучения в Прокопьевском училище. Понадобилось: плохое оборудование, огневые печи, неопытность. Сейчас несравненно легче работать; помогают нам машины, пришел опыт вместе с практикой. Это счастье — дарить людям к дню рождения, на свадьбу, просто в будние и праздничные дни — хорошее настроение. Радостно на душе, когда торт удался на славу и когда доволен им заезжий.

Повара, кондитеры, работники хлебобулочного цеха, продавцы — все это хорошие специальности. Служа людям, находишь для себя истинное удовлетворение, от сознания

КЛУБ ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ

нужности своей работы.

Заканчивается беседа. А. В. Навалихина, уполномоченная отдела по использованию трудовых ресурсов Кемеровского обл. исполнительного комитета, говорит юношам и девушкам о больших возможностях устроить свою судьбу в родном городе. Междуреченск, несмотря на свое насовершенство, насчитывает более тридцати крупных и пятидесяти более мелких промышленных предприятий. Это шахты, разрезы, домостроительные, шахто-карьеры, строительные, шахтомонтажные управления. Это механические мастерские, рудо-ремонтный и железнодорожный заводы. Это автотранспортные предприятия. Служба быта и общественное питание. И многое другое. Обучение профессиям на предприятиях ведется курсовым, бригадным и индивидуальным методами.

В наше время меняются понятия об интересной и прозаической, будничной работе. Автоматика все больше оттесняет физический труд. Она требует всесторонних прочных знаний. Ими-то как раз должны быть вооружены десятиклассники. Им в скромном времени стать у пульта трудовой жизни.

...Мы не задавались целью дать точный ориентир в выборе той или иной профессии. Это, при всем желании, нельзя сделать. Но хотелось бы, чтобы каждый, кто завтра вступит в новую жизнь, понял: важно не только «кем быть?» — важнее «каким быть?». Где ты больше всего прнесешь пользу? Когда ты будешь сознавать, что твои личные качества помогли овладеть хорошо профессией, когда ты испытаешь чувство удовлетворенности сделанной работой — знай, что ты обрел смысл жизни. И это самое главное.

З. АНТИПОВА.

Городской совет ДСО «Труд» вот уже несколько

лет проводит первенство по футболу среди молодежи. Цель этих соревнований — повысить спортивное мастерство молодежи, которая сменила ветеранов футбола, провести смотр работы коллективов физкультуры, выявить сильнейшую команду, которая будет защищать честь города на областных соревнованиях в г. Осинниках.

Соревнования в этом

году по футболу в городе начнутся с 15 июня. В них могут участвовать ребята рождения 1954-55-56 гг. Команды составляются по месту жительства: сборные жителей, школ и селков. Заявки подаются в спортивный клуб «Труд». Заседание комиссии состоится 10 июня в 5 часов там же.

И. ПЕТРОВИЧ,
инструктор
физкультуры шахты
им. В. И. Ленина.

ВЕТЕР ВЕСНЫ

Бесенний футбол в этом году для юных футболистов выдался ранний. На футбольных полях проведены уже первые блицтурниры. Вот-вот судьи дадут первый свисток к началу розыгрыша приза «Кожаный мяч-71».

Вспомним недолгую историю «Кожаного мяча» в нашем городе. В первом чемпионате грянуло участие 12 команд. Интерес к футболу растет. В последнем первенстве, в 1970 году, на футбольное поле вышли 32 команды — это 531 юный игрок. И вот наступил 1971 год.

Соревнования пройдут по этапам. Первый этап — первенство жителей, поселков, городов, второй — области, третий — всесоюзный финал. Играть будут ребята двух возрастных групп: 11-12 и 13-14 лет. Каждая команда должна состоять из игроков одного жгака, двора или поселка. Заявки на участие в соревновании подаются в ГК ВЛКСМ.

Спортивных удач вам, ребята!

И. БОРИСОВ,
внештатный
корреспондент.

В тайгу с компасом

Недавно в районе управления), Г. Садовая (шахта им. Ленина), Н. Глазко (школа № 3), С. Симонов (школа № 3). Первые места заняли команды рудоремзавода и школы № 3.

А. БЕЛИКОВА,
инструктор клуба
«Простор».

Стол находок

Найден мужской плащ на берегу Усы. Потерявший его может обратиться в любое время дня по адресу: пр. им. 50-летия Комсомола, дом 25, кв. 54 Шарова.

В столовой № 11 в разное время оставлены туфли, вещи.

Редактор
И. А. ТАТАРНИКОВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 июня

МОСКВА. 12.00 Новости. 12.05 Концерт. 12.25 «Пристань на том берегу». Премьера телевизионного художественного фильма. 13.30 Баскетбол. Италия — сборная команда Европы. 14.00 «Музикальный киоск». 14.30 Наука сегодня. «Проблемы освоения энергии высоких напряжений». 15.00 Мультфильм. 15.30 Кинопанорама. 17.10 Новости. С 17.30 до 19.00 — перерыв. 19.00 Концерт. 20.00 Международные соревнования по художественной гимнастике. ГДР — СССР. 20.45 «Рубежи пятiletки». 21.00 «Клуб кинопутешествий». 22.00 В эфире — «Молодость». «А ну-ка, девушки!». 23.45 Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи».

КИНО

«КУЗБАСС» 3-4 Песни к вечности 11, 1, 5, 7, 9. Удд. Сладкая сказка. Детям в 9 и 3. «ФАКЕЛ» 3 Восьмой 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9.

Коллектив учителей и учащихся школы № 2 выражает глубокое соболезнование Василию Семеновичу и Галине Петровне Пичугиным по поводу трагической смерти их сына Николая.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 28

отдела по использованию трудовых ресурсов Междуреченского горисполкома



Лесоторговому складу требуются разнорабочие (мужчины и женщины).

Оргу «Междуреченскуголь» — продавцы продовольственных товаров, киоскеры, грузчики, кочегары, посудницы, посудовыборщицы, сторожа-уборщицы, уборщицы, рабочие магазинов и столовых, электрики, сантехники, товароведы продтоваров, свинарки на свиноферму.

Кроме того, орга организует месячные курсы по подготовке киоскеров для мелкорозничной торговли. Принимаются граждане не моложе 18 лет с образованием не ниже 8 классов.

Междуреченскому автотранспортному предприятию — шоферы 1-2 класса для работы на автобусах.

Шахте «Томская» — мастер административно-бытового комбината.

Городской типографии — шофер.

Все необходимые сведения и направления на работу можно получить в отделе по использованию трудовых ресурсов по адресу: пр. имени 50-летия Комсомола, дом 9, с 9 до 13 часов (кроме пятницы).

Продолжается подписка на второе полугодие 1971 г. на центральные, областные и местные газеты. Помните, что срок подписки на центральные газеты заканчивается 10 июня, на областные и местные газеты — до 20 июня.

На все центральные журналы подписку можно производить с августа и на последующие месяцы.

«Союзпечать».

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

По пр. Строителей, 3 открыт приемный пункт по ремонту часов. Часы работы с 10 до 19. Выходной — воскресенье, понедельник.

Пользуйтесь услугами приемного пункта по ремонту часов!

Обувной цех принимает заказы на пошив женских зимних сапожек, туфель, босоножек, мужских утепленных ботинок и туфель.

В мастерской имеется кожевенный материал и мех натуральный. Обращаться по адресу: 46 квартал, дом 11. Часы работы с 9 до 19. В субботу с 10 до 18 часов. Выходной воскресенье.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Междуреченского городского узла связи и «Союзпечать» скорбит по поводу преждевременной смерти начальника 13 отделения связи.

ДЕНИСОВОЙ Любови Петровны и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Адрес редакции: г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора — 28-90, зам. редактора отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 28-11, отдела культуры быта и писем трудящихся — 23-32, отдела промышленности и транспорта, бухгалтера — 24-35.

Междуреченская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 15.000. Заказ № 20.